
高中通用技术学业水平考试模拟卷含答案

一、选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。每小题列出的四个备

选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）

1．如图所示的椅子，从人机关系的角度分析，是没有考虑好（　　）

A．靠背高度尺寸 B．椅脚的高度尺寸

C．椅面的宽度尺寸 D．椅面的长度尺寸

2．无线音箱及其评价坐标图如图所示。根据坐标图，下列分析不恰当的是（　　）

A．该无线音箱较为小巧，便于携带

B．该无线音箱售价较高

C．该无线音箱耗电较大，待机时间一般

D．评价依据是参照设计的一般原则

3．年糕冲压结构如图所示，摆杆在电机的带动下进行上下运动，滑轴通过连杆的带动

进行运动，下列有关连杆的设计方案最合理的是（　　）



A． B．

C． D．

小明准备利用所学的木工知识和技能制作如图所示的书架。现有一块厚度为 6 mm、幅

面尺寸足够、表面粗糙的实木板，通用技术实践室现有的麻花钻的钻头的最大直径是 16 

mm。请完成小题。

4．加工含腰型把手的侧板时，用不到的工具是（　　）

A． B． C．

D．

5．关于该书架侧板的加工，下列说法正确的是（　　）

A．锯割时应选择钢丝锯

B．粗糙的实木板表面应用砂纸打磨

C．加工侧板的两个圆角，需要用到圆锉刀

D．合理的加工流程：刨削→画线→钻孔→锯割→锉削→表面处理

6．小明打算用 2 mm 厚的铝板加工如图所示的葫芦形挂件，加工尺寸如图所示，图中漏

标的尺寸共有（　　）

A．3 处 B．4 处 C．5 处 D．6 处



7．如图所示的夹持结构，当双手握着手柄进行顺时针旋转时，可以将工件夹紧，以下

受力分析正确的是（　　）

A．手柄受弯曲、连杆受拉、A 点下降

B．手柄受弯曲、连杆受弯曲、A 点上升

C．手柄受扭转、连杆受弯曲、A 点下降

D．手柄受弯曲、连杆受弯曲、A 点下降

8．下列选项不属于流程的是（　　）

A．车站发车时刻表

B．直播课程表

C．食堂就餐温馨提示

D．游客入园须知



如图所示的温室大棚中种植的西红柿，小明团队决定设计一个果树收摘机器人，帮助果

农解决果树采摘难题。小明团队进行了调查、统计、分析，提出了初步设计方案：果树

收摘机器人由视觉识别系统、移动载体、机械臂、控制系统及末端执行装置 5 部分组成；

机械臂为 3 自由度；视觉传感器采用 RGB 相机，安装于后方；末端控制器由舵机和电

机控制，当末端控制器夹住果实后，由安装在一侧的切割刀具切割果柄；控制系统采用

PLC。请回答小题。

9．下列关于该系统设计的分析不正确的是（　　）

A．设计该系统时，要从整体出发，以系统整体功能的最优为目的

B．各子系统单独工作，都不能实现果树收摘功能，体现了系统的整体性

C．PLC 损坏只会影响控制子系统，不会影响末端控制子系统

D．末端控制本身也可以是个系统

10．从控制系统的角度分析，下列有关该果树收摘机器人的说法不恰当的是（　　）

A．可以设计成开环控制系统

B．视觉识别系统可以作为控制系统的输入端

C．机械臂可以作为执行器的组成部分

D．天气变化是设计该控制系统的干扰因素

二、非选择题（本大题共 2 小题，第 11 小题 8 分，第 12 小题 12 分，共 20 分）

11．



小明的弟弟已经能自己洗澡了，但是家中的喷头位置对他来说太高了，小明为弟弟设计

了一个如图 a 所示的喷头架，课余时间借用通用技术实践室进行加工，请完成以下任务。

（1）设计喷头架的整个过程中，小明发现问题的途径是　     　（在“A .观察日常

生活；B .收集和分析信息；C .技术研究和技术试验”中选择合适的选项，将序号填入横

线处）。

（2）设计过程可以用流程图来表示，下列能较合理地反映喷头架设计过程的是____

（在下列选项中选择合适的选项，将序号填入横线处）。

A．

B．

C．

D．

（3）小明用大小合适、表面平整的钢块制作喷头架，合理的加工流程为划线→　     　

→　     　→　     　→钻孔→锯割→锉削（在“A .划线；B .锯割；C .锉削；D .钻孔”

中选择合适的选项，将序号填入横线处）。

（4）喷头架的评价坐标图如图 b 所示，对坐标图分析不正确的是　     　（在“A .

评价的依据既有设计的要求，也有设计的一般原则；B .成本低；C .维护简单；D .加工

难”中选择合适的选项，将序号填入横线处）。

图 b

12．五星红旗如图 a 所示，小明要设计一个机械装置，将旗杆固定在图 b 所示的木质立



柱（80 mm×80 mm）上。具体设计要求如下：



①红旗旗杆的安装点与立柱的距离大约为 800 毫米，旗杆拆装方便，连接可靠；

②旗杆在竖直方向上同一个平面范围内有一定角度的连续摆动；

③用电动机正反转提供旗杆摆动的动力；

④材料自选。

请根据描述和设计要求完成以下任务：

（1）设计该机械装置时，不属于设计限制因素的是　     　（在“A .旗杆的长度；

B .旗杆的直径；C .构件的连接方式”中选择合适的选项，将序号填入横线处）。

（2）画出连接件的设计草图，必要时可用文字说明。

（3）在设计草图上标注连接件的主要尺寸。

（4）为了检测设计是否符合要求，以下对该设计的试验不合理的是____（在下列选

项中选择合适的选项，将序号填入横线处）。

A．取放旗杆，观察旗杆是否方便取放

B．在旗杆上挂重物，观察旗杆是否会弯折

C．适当推拉旗杆，观察连接件结构连接是否稳固



答案解析部分

1．【答案】D

2．【答案】D

3．【答案】C

【答案】4．A

5．D

6．【答案】C

7．【答案】D

8．【答案】C

【答案】9．C

10．D

11．【答案】（1）A

（2）D

（3）B；C；A

（4）D

12．【答案】（1）A

（2）草图如下

（3）

（4）B

高中通用技术学业水平考试模拟卷含答案

一、选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。每小题列出的四个备

选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）

小林在使用电脑时，发现手臂长期悬空会引起酸痛，于是发明了如图所示的支撑架，可

以夹持在桌子的边沿，外伸的悬臂可以用来支撑手臂。使用者可以调整支撑架到合适的

位置，使手臂处于自然状态。请回答小题。



1．从人机关系和技术性质的角度分析该支撑架，下列说法不恰当的是（　　） 

A．该产品具有解决实际问题和困难等作用，体现了技术的目的性

B．设计制作该支撑架涉及材料学、电子学等多学科知识，体现了技术的综合性

C．该产品研发过程属于科学活动

D．可以使手臂处于自然状态，体现了人机关系的舒适目标

2．关于该支撑架的设计过程，描述不正确的是（　　）

A．小林发现问题的途径为观察日常生活

B．小林在中国知识产权网查阅该产品的新颖性属于明确问题阶段

C．设计过程中要充分明确设计对象及设计者能力的限制

D．为增加与桌面的夹持强度，小林进行多种夹持方式的设计与选择属于设计分析阶

段

3．某款生物扫描仪及其评价坐标图如图所示。根据坐标图，下列分析不恰当的是（　　）

A．是从设计的一般原则进行评价的

B．该产品非常实用

C．是对结果的评价

D．该产品很创新

圆钢加工后的零件如图所示，请完成小题。



4．以下有关该零件的三视图及尺寸标注的说法，正确的是（　　）

A．该三视图和尺寸标注都是正确的

B．错标 1 处

C．少标 1 处

D．三视图少画 2 条线

5．小明加工该零件时，下列工具不需要的是（　　） 

A．平锉 B．麻花钻

C．手锯 D．划针

6．小明用大小合适的钢板加工制作如图所示的工件，下列工艺流程合理的是（　　）

A．划线→锯割→锉削→冲眼→钻孔→折弯

B．划线→冲眼→钻孔→锯割→锉削→折弯

C．划线→折弯→钻孔→锯割→锉削

D．划线→冲眼→钻孔→锉削→折弯

7．如图所示的压紧结构，当顺时针转动手柄时，杆 1 前进，B、C、D 都是铰连接，以

下受力分析正确的是（　　）



A．杆 1 受压、螺杆受拉受扭转、A 点是刚连接

B．杆 1 受扭转、螺杆受压受扭转、A 点是刚连接

C．杆 1 受压、螺杆受压受扭转、A 点是铰连接

D．杆 1 受压、螺杆受压受扭转、A 点是刚连接

8．如图所示的机械装置，要求转盘顺时针转动时，滑杆能左右做往复运动，图中 1、2、

3 为连接点，以下连接件设计合理的是（　　）

A． B． C．

D．

一款自动洗碗机如图所示，可一次性洗 20 多个碗碟，具有清洗、烘干和消毒等功能。

往箱体内放入碗碟时需先按下箱体盖解锁按钮，按自动开始按钮则能启动定时器进行定

时清洗、烘干和消毒。请回答小题。
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